广东省土木工程詹天佑故乡杯优秀住宅小区奖实施办法

（ 试 行 ）
    广东省土木工程詹天佑故乡杯奖（以下简称：詹天佑故乡杯）是经广东省科学技术协会批准，报广东省民间组织管理局、广东省住房和城乡建设厅审核备案，由广东省土木建筑学会具体承办，面向我学会单位会员在省内已建成的土木建筑工程的科技创新奖。该奖项自2009年起每年举办一届。

为促进我省住宅建设水平与整体质量进一步提高，经研究决定，自2017年起增设广东省土木工程詹天佑故乡杯优秀住宅小区奖（以下简称：詹天佑故乡杯优秀住宅小区奖），并与中国土木工程詹天佑优秀住宅小区金奖相衔接。该奖每年评选10个左右项目入围，授予“詹天佑故乡杯住宅小区金奖”，每年再从中选出2-3个最优秀的项目入选当年的詹天佑故乡杯奖，并推荐申报中国土木工程詹天佑奖住宅小区金奖。

参评项目基本条件

总建筑面积10万平方米以上（含10万平方米）的住宅区。
已竣工验收的工程；工程竣工验收合格率100%，施工质量优良，荣获省或市优良样板工程和双优工地，并且施工过程中未出现重大安全责任事故。
工程的规划设计、建筑设计、环境设计及施工符合国家相关法律法规和相关技术规范、规程、标准等的规定。

工程达到我省同类型工程的先进水平；规划设计、建筑设计、环境设计、施工及物业管理体现和应用先进科技成果，在技术方面有创新或突破，有较高的科技含量。设计理念有创新，或在新型建筑体系的研究和实践上有突破。
 申报材料要求

规划、建筑、环境、科技部分装订成A3规格的文本一式三套（其中每套包括20张以上高清晰实景照片）。

文件（项目的各种批文、验收报告及获奖资料等）部分以及施工部分（工程质量）装订成A4规格，这部分材料需一套。

    上述全部材料须另附U盘5套（具体材料内容请参照“附件3申报资料要求”）
推荐与申报办法
詹天佑故乡杯优秀住宅小区奖可通过两个渠道推荐与申报：

a、由地市级或以上相关行业主管部门或土木建筑学会推荐；

b、广东省土木建筑学会的“单位会员”可自荐参评工程一项。

推荐单位填写“参评项目推荐表”一式三份。

申报程序
    推荐参评的工程，由申报单位（可以是开发单位，或是主要规划设计，施工总承包单位）会同主要参建单位（总数原则上不超过5个单位）填报“参评项目申报表”及编制“申报材料”，第一申报单位应是我学会单位会员，不是会员单位的请补办入会申请。

科技创新主创人员

    科技创新主创人员是表彰在工程建设过程中科技应用和科技创新的主创人员。申报者必须以参评詹天佑故杯优秀住宅小区奖的工程项目为依据，与詹天佑故乡杯优秀住宅小区奖评选同时进行，按要求填写“科技创新主创人员申报书”，申报材料与参评工程申报材料一并报送。申报的主创人员应是我学会的个人会员，尚不是我学会个人会员的请及时办理入会手续。

评审程序 

评审工作由成立的专家评审组进行，由广东省土木建筑学会负责具体的组织工作。专家评审组按专业分为规划、建 筑、环境、科技、工程质量 5 个评审小组，其职责是负责相关专业的评审并提出推荐意见。

专家评审按“广东省土木工程詹天佑故乡杯优秀住宅小区项目评分表”执行。由专家评审组按专业分组进行评议、讨论、打分，在此基础上汇总提出各个参评工程项目的总分并提出排序建议方案。在申报参评工程符合“参评项目基本条件”的前提下，专家评审组获奖项目的地区性，新建工程与旧城改造工程，保障性住房项目与中高档以上商品房项目适当区别考虑，进行必要的调整。

现场考察：根据评审过程中提出的问题，专家组对需要进一步核查的项目要求补充材料或进行实地考察，必要时对初评得分进行调整。 

    确定获奖名单，初评调整后提出最终获得詹天佑故乡杯优秀住宅小区奖的获奖项目并公示。再从中选出2-3个最优秀的项目入选当年的詹天佑故乡杯奖，并推荐申报中国土木工程詹天佑奖优秀住宅小区金奖。
不予评审或相应分项、子项不能得分的工程项目 
有下列情况之一的项目，不予评审 

未竣工验收的工程项目。 

申报截止期之后申报的工程项目。 
申报资料不合格的工程项目。 
申报资料不齐备，又未按指定日期补报的工程项目。 
按要求装订成册，申报资料顺序混乱的工程项目。 
有下列情况之一项目，分项、子 项不能得分 

图纸比例太小，图形、尺寸难以辨 认的分项。 

规划、建筑设计图尺寸、内容标注 不明确，不符合“申报材料” 要求的项目。 
用“售楼书”一类宣传材料替代规划设计资料的项目。
奖励

1、对获得詹天佑故乡杯优秀住宅小区奖的申报单位授予奖杯、奖牌和证书。

2、对获得詹天佑故乡杯优秀住宅小区奖科技创新主创人员颁发荣誉证书。

颁奖

每一评选年度举行一次颁奖大会，获奖名单在相关杂志报刊和网站上予以公告，同时编印广东省土木建筑学会年鉴项目宣传画册。

